

Número suelto, 15 céntos.

REDACCION
7 ADMINISTRACION
ARMAS, 1. 3.º
TELÉFONO 1705



AÑO 11

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA DE LAS J. O. N. S.

NUMERO 192

Boletín Informativo

Comunicado oficial del Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día 9 de Junio de 1937:

Ejército del Norte

Frente de Vizcaya.—Continúa el mal tiempo, impidiendo las operaciones, con ligeros tiroteos y cañoneos.

Frente de Santander.—Sin novedad.

Frente de Asturias.—Nuevos intentos de ataque a la posición de Estaca, fueron rechazados, causándole muchas bajas al enemigo.

Frente de León.—Se han rectificado las posiciones.

Ejército del Centro

Frente de Aragón.—Tiroteos sin consecuencias.

Frente de Soría, Avila y Madrid.—Sin novedad.

Ejército del Sur

Frente de Córdoba y Granada.—Sin novedades dignas de mención, aumentando el paso de evadidos a nuestras filas.

Salamanca 9 de Junio de 1937. — De orden de su excelencia el Generalísimo, el General segundo Jefe de Estado Mayor, **Francisco Martín Moreno.**

Crónica del Barrio de Usera

Se impidió al enemigo la construcción de fortificaciones mediante nuestro fuego de fusilería

Ayer se hizo cargo nuevamente de la 12 Bandera del Tercio, el comandante don Eduardo Capablanca, recientemente herido en la mano izquierda por casco de metralla. En el día de hoy, en Barrio de Usera, la Bandera sostuvo con el enemigo ligero tiroteo, impidiéndole la construcción de alguna fortificación en el ala derecha, donde, según confidencias actúa un destacamento de guardias de Carabineros. Durante la tarde, el enemigo arrojó algunas bombas sin importancia, en el ala izquierda siendo acalladas las baterías enemigas por certeros disparos de la gloriosa bandera 12 del Tercio.

Destácase el hecho glorioso del cabo Mauricio Raimón, que fué alcanzado por un proyectil de mortero, con tan mala suerte que hubo necesidad de cortar el brazo derecho. Durante la operación, que llevó a cabo el doctor Capellániz, el legionario con un valor insuperable y mayor entereza, sufrió la intervención quirúrgica, y la soportó dando un grito de ¡Arriba España! y ¡Viva la Legión! Otro legionario llamado Manuel González Reguero, natural de Canarias fué también alcanzado por el mismo proyectil en la pier-

Visado por la Censura

En Asturias recibió el enemigo duro castigo al intentar nuevos ataques a la posición de Estaca Sigue en el Sur el paso de evadidos a nuestras filas

FRENTE DE VIZCAYA

Ante la imposibilidad de vengarse en los pasados a nuestras filas, lo hacen en las personas de sus familiares

Vitoria.—Se ha acentuado el mal tiempo y llueve persistente y enojosamente. La actividad bélica está paralizada por completo; una prueba dura para nuestros soldados, que tienen ansias de pelea y de acortar la distancia que les separa de Bilbao, pero dejemos el tema del tiempo, siquiera sea el que estorba la atención en el frente.

Tengo un documento que me prueba la barbarie roja; con frecuencia me he referido a la demoralización del campo rojo separatista.

Hoy conversé con dos obreros bilbaínos escapados de un batallón separatista. Uno de ellos, con

voz emocionada, me decía: "Seguramente habrán fusilado ya a mi padre."

Traté de disuadirle, pero con firmeza me dijo que es por el temor como consiguen retener a los soldados en los batallones rojos. "Por este motivo—me dijo—he esperado diez meses para pasar me." Puse en mis cuartillas estas manifestaciones del bilbaíno, aunque coincidían con otras muchas, pero hoy tengo a disposición del que quiera comprobarlo un documento escrito a máquina, que transcribo literalmente, para que lo juzgue el lector.

A continuación tengo el gusto de transcribir un oficio que he recibido del sector número 3, que dice así: "Habiéndose dado algunos de los batallones de este sector de los reemplazos que prestan servicios como soldados en los mismos, servirá imponer por los capitanes y oficiales de ese batallón, tanto en los de residencia en las plazas mayores como los destacados en posiciones, se procederán a tomar nota de todos los individuos con expresión de sus residencias, familiares y de sus domicilios, inclusive la clase de parentesco que les une; y una vez hecho esto, se advertirá la responsabilidad en que incurren con los actos arriba expresados, y que en la imposibilidad de hacerla efectiva en los que deserten, se llevara a cabo en sus familiares, no no haber sabido inculcar en el soldado lo que deben aportar a todos los ciudadanos en los momentos y por mandato de las circunstancias han sido llamados a defender con las armas las libertades del pueblo y a liberar

al país de la invasión extranjera. Asimismo diariamente se procederá durante la lista de retretas, a exhortar brevemente al cumplimiento del deber para que los lamentables casos de deserción no vuelvan a repetirse". Un sello verdadero: "Cuerpo de Ejército del Norte, Jefe Batallón 106".

Difícil que pueda producirse nada más bárbaro que hacer responsable solidariamente por los hechos cometidos por individuos a todos los familiares sin excepción. Pero no paran aquí las barbaridades. Los cabecillas rojos han adoptado otro procedimiento para evitar deserciones. Para todos los servicios individuales, trinchera parapetos, etc., etc., mandan dos individuos para cada puesto, y si uno se va, al otro le fusilan.

Mientras tanto, en Bermeo, por no citar más que un pueblo, pues sucede en todos los de la zona reconquistada, los comedores de F. E. T. y de las J. O. N. S. se asisten con dos succientas comidas diarias a cerca de 2.000 personas hijos y mujeres de los evadidos y separatistas que luchan contra el Ejército nacional. Así son ellos... y así somos nosotros. Tan profundo es el abismo entre las dos Españas, que con las armas en la mano solventan la salvación o la destrucción de la Patria española.

El marxismo en Murcia

Gibraltar, 12.30 noche.—Ultimamente se han recibido noticias de la desorganización reinante en toda la zona murciana y los desórdenes sangrientos que recientemente han ocurrido en el barrio de San Antón.

Las epidemias se han propagado y se ha decidido tomar energícas medidas ante tales hechos.—(De nuestro servicio especial.)

Frente de Madrid

Desde las primeras horas se desencadenó en la Sierra una fuerte tormenta que paralizó todas las actividades

Avila, 9.—Frente de Madrid. También por estos frentes el tiempo ha dado en estropearse. Muy de madrugada se desencadenó por la Sierra una fortísima tormenta con lluvia torrencial, relámpagos y truenos muy superiores a los estampidos de la más bárbara artillería que imaginarse pueda.

La mañana ha continuado metida en agua, y en algunos sectores, por las Navas del Marqués, puede decirse que no ha dejado de llover en toda la jornada. Han quedado, pues, suspendidas las pequeñas operaciones de reconocimiento que se estaban llevando a cabo para liquidar de un modo total los resultados de los últimos combates que se ha llevado a cabo con tan mala fortuna para los ro-

jos en la Sierra del Guadarrama.

La jornada, por tanto, ha transcurrido silenciosa y desapacible. Muy pocos disparos en algunos frentes, quizá hechos con el único fin de desentumecer el cuerpo con un poco de ejercicio, porque el viento ha soplado y lo ha hecho como en los buenos días del invierno sereno. En estos días así de lluvia tan poco amiga de los caminos, que se resienten con facilidad por el mucho tráfico que se ven obligados a sufrir, es cuando con mayor claridad se advierte la admirable previsión de nuestros Mandos, empeñados en la tarea de multiplicar la red de comunicaciones por las zonas aproximadas al frente.

Ofensiva roja

Barcelona (seis tarde).—Por evadidos a nuestras filas, se sabe que los gubernamentales rojos habían acordado iniciar una ofensiva general a todos los frentes y que han tenido que desistir de ella, pues desde los primeros momentos no han obtenido más que fracasos. (De nuestro servicio especial.)

Desde unos meses a esta parte, las Jefaturas de Obras Públicas, en compenetración íntima con las autoridades militares, están laborando incansablemente con una eficacia que ha merecido ya repetidas felicitaciones.

Se han reparado caminos, se han abierto muchísimos nuevos, se han renovado los puentes que los marxistas destruyeron en su retirada para impedir el avance del Ejército Nacional, y aquellos otros que fueron perjudicados por los azares propios de la guerra. Apenas reconquistada por nuestros soldados una porción de suelo español, inmediatamente ha renacido allí ya la normalidad.

Algun pueblecito de estos frentes de Madrid apenas distan un par de kilómetros de las líneas rojas. Los marxistas de vez en cuando ponen en actividad sus baterías; caen las granadas en las cercanías o aun en el mismo pueblo. El mayor número de ellas no hacen explosión. Las bombas que estallan parecen que respetan con especialísimo cuidado personas y cosas. Se han dado algunos casos verdaderamente admirables. Los vecinos en estos pueblos hacen su vida absolutamente normal y ordinaria. Hoy contaba con toda naturalidad este estado de cosas una señora que reside en las cercanías de Madrid: "Claro es que nuestros cañones disparan lo suyo contra las líneas rojas".

Nuestra interlocutora nos dice con un aire de satisfacción triunfal mucho más expresivo que cien crónicas en honor de estas gentes heroicas que hacen vida de paz en los mismos umbrales de la guerra.—LOGOS.

El glorioso Movimiento Nacional

Madrid, teatro de dolores y ferocidades.—Un poco de historia

Es curioso, curioso e irritable, el origen que siempre han atribuido las propagandas rojas al actual movimiento que ha de liberar a España definitivamente de la peste marxista. Desde el primer instante se atribuyó el gobierno de Madrid el cómodo papel de víctima, propalando a los cuatro vientos que sus componentes y las mesnadas populares eran unos pobres seres inocentes, incapaces de romper un plato, que se habían visto agredidos insospechadamente por un puñado de españoles levantados en armas. Al principio de la gran tragedia que sufrimos nos llegó a irritar

extraordinariamente esta alegre declaración; pero han sido tantas y tan refinadas las infamias y las falidades de que han hecho gala los rojos al correr de la campaña que aquella premisa acabó por parecerse una travesura de colegiales.

Veamos. Desde el día desgraciado que los izquierdistas capitaneados por Azaña saltaron el Poder, a raíz de las elecciones de febrero de 1936—merced a la cobardía e ineptitud del infausto Portela Valladares—, comenzó en España un rosario de calamidades públicas. Atropellos, incendios, asesinatos, trans-

gresiones de la ley, sectarismo de todo orden: una verdadera guerra, a parecer sorda e incruenta, que había de desembocar fatalmente en este épico torbellino nacional.

Según datos que obran en mi poder, desde el 16 de febrero hasta el 18 de julio fueron asesinados cobarde y canallesamente, en las calles de Madrid, alrededor de un centenar de falangistas, muchos de ellos por vocear briosamente por las calles de la

(Continúa en la pág. 8.)

Depósito de municiones incautado por la Generalidad

Barcelona.—La Policía continúa sus pesquisas encaminadas al total desarme de la población civil. Ultimamente han sido hallados importantes depósitos de bombas de mano y dinamita. El general Pozas reclama nuevos refuerzos a Valencia.—Radio A-Z.